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OLIMPÍADAS DA LÍNGUA PORTUGUESA  

 

Ensino Secundário 

 

2.ª Fase  

 

Duração da prova: 90 minutos. 

 

Data: 16 de junho de 2021 

 

 

SOLUÇÕES 

Grupo I 

 
 
1. Neste texto, fala-se de um génio que se instalou numa aldeia porque 

d. aí descobriu condições de vida favoráveis.   

 
2. Na forma «muito velho» (linha 1), o adjetivo encontra-se   

c. no grau superlativo absoluto analítico. 

 
3. Na sequência «os habitantes não eram tão pobres que não o alimentassem com relativa 
decência» (linhas 7-8), «que» introduz uma oração subordinada 
 b. adverbial consecutiva. 

 
4. Ao quedar-se junto da aldeia, o génio esperava  

a. vir a receber razoável apoio. 
 
5. Os habitantes da aldeia  

b. viviam amenamente sob a proteção do génio. 
 
6. A expressão «por de mais sovina» (linha 11) tem o significado de 
 c. avara em excesso. 
 
7. O génio usava «artimanhas bem velhas» (linha 16) porque 

c. os homens sabiam reconhecê-las. 
    

8. Na sequência «não fossem eles supor que desertara da árvore» (linhas 18-19), o 
pronome designa 

b. os habitantes da aldeia. 
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Grupo II 

 

 

 
1. Descendo à fenda aberta no solo, Giges 

d. apodera-se de um anel mágico. 
 
2. A forma verbal «apascentava» (linha 3) é sinónimo de 
 b. pastoreava. 
  
3. Na linha 9, «lá» refere-se 
 b. a uma reunião rotineira dos pastores. 
 
4. Na linha 15, «aquele poder» a que se alude é o de 
 c. o anel permitir tornar invisível o seu possuidor.   
 
5. Nas linhas 12-17, são várias as ocorrências dos adjetivos «visível» e «invisível», sempre 
com a função de 
 c. predicativo do sujeito. 
 
6. Giges assenhoreia-se do poder 

b. explorando o poder do anel. 
 
7. Se quisermos reproduzir no futuro do indicativo as formas «atacou-o e matou-o» (linha 
19), escreveremos 

c. atacá-lo-á e matá-lo-á 
 

 
 

III 
 
 

«Se tivesses um génio dentro duma garrafa davas-lhe liberdade?» 
 

(Agustina Bessa-Luís, Dentes de Rato, Lisboa, Relógio d’Água, 2017) 
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Cotações  

 

Grupo I 

1. …………………………………………………………………...………………….  8 pontos 

2. ……………………………………………………………………...……………….  8 pontos 

3. ……………………………………………………………………………………....  8 pontos 

4. ………………………………………………………………………………………  8 pontos 

5. ………………………………………………………………………………………  8 pontos 

6. ………………………………………………………………………………………  8 pontos 

7. ………………………………………………………………………………………  8 pontos 

8. ………………………………………………………………………………………  8 pontos 

_______________ 

                                                                                                                          64 pontos 

 

Grupo II 

1. …………………………………………………………………………… ………..  8 pontos 

2. ……………………………………………………………………………………… 8 pontos 

3. ……………………………………………………………………………………… 8 pontos 

4. ……………………………………………………………………………………… 8 pontos 

5. ……...………………………………………………………………………………  8 pontos 

6. ……  ……………………………………………………………………………….  8 pontos 

7. …..………………………………………………………………………………….  8 pontos 

 

_______________ 

                                                                                                                          56 pontos 

 

Grupo III 

 

Estruturação temática e discursiva .................................................................. 50 pontos 

Correção linguística ......................................................................................... 30 pontos 

____________ 

                                                                                                                          80 pontos 

____________ 

 

Total ……………..................…………………………………………………………..… 200 pontos 


